

2013 年台灣公共衛生學會聯合年會在北醫大舉辦



台灣公共衛生學會、台灣流行病學學會、台灣事故傷害預防與安全促進學會、台灣癌症登記學會暨台灣室內環境品質學會 2013 年聯合年會於 10 月 19、20 日在臺北醫學大學舉行。本次年會的主題是「衛生與福利之整合」。

本次聯合會由本校公共衛生暨營養學院、公共衛生學系承辦，蔡行瀚院長、薛玉梅主任督導，莊凱任副教授召集公共衛生學系老師、同學的大力配合。



活動第一天上午，有兩場公衛系所實習經驗交流論壇，並在 6 個場地進行各個學會及台灣健康城市聯盟舉辦的專題討論。公衛系所實習經驗交流論壇，由全國北、中、南、東 9 所公共衛生及相關學系學生代表，進行 9 個子題的實習經驗報告，最後綜合討論由各系主任與出席之師生實習經驗交流。【圖：邱文達部長致辭】



下午開幕時由本校副校長及台灣公共衛生學會理事長邱弘毅、台灣流行病學學會理事長楊俊毓、台灣事故傷害預防與安全促進學會理事長蔡行瀚、台灣癌症登記學會榮譽理事長張廷彰、台灣室內環境品質學會理事長李俊璋等 5 個學會主席致辭，衛生福利部部長邱文達、本校閻雲校長均到場致辭，讓本次年會增色不少。會中頒發了第 19 屆公共衛生優秀論文獎「陳拱北教授紀念獎」、第 24 屆公共衛生研究生論文獎、2013 年流行病學碩士及博士生論文獎、2013 年公共衛生核心課程基本能力測驗及格證書。【圖：邱文達部長、閻雲校長及 5 個學會主席均上台致辭】

針對本次年會的主題，特別邀請了中央選舉委員會主任委員張博雅擔任主持人，中央研究院副院長陳建仁擔任引言人，並進行3個子題的報告：分別為邱文達部長主講「衛生福利重要施政與未來展望」，由國家政策研究基金會社會安全組召集人詹火生擔任引言人；台灣大學社會系教授、衛福部籌備會前召集人薛承泰教授主講「衛福部的使命與挑戰」，亞洲大學講座



教授楊志良擔任引言人；美國凱斯西儲大學臨床助理教授（Clinical Assistant Professor, Case Western Reserve University）王懿範主講「Integrated Health and Long Term Care: Considerations in Planning and Development」，最後進行綜合討論。這些專家從不同角度切入衛生與福利之整合的議題，有助於我們從事公共衛生的人思考面對及因應之道。【圖：此場盛會吸引眾多專業人士與會】



下午則進行台灣公共衛生學會、台灣流行病學學會、台灣癌症登記學會暨台灣室內環境品質學會會員大會以及國立台灣大學公共衛生校友會會員大會。承辦單位晚上假台北市政府府宴會廳元福樓白馬廳舉行了公共衛生師生聯誼晚會，提供了各校公共衛生相關系所的教師有彼此認識、交流的平台。

第二天的活動是一般論文發表以及專題討論「台灣營養健康狀況變遷調查—兒童與青少年現況與趨勢」及國民健康署專題討論「Age-friendly Social Movement」。除了口頭論文發表外，還有海報論文展示，會場共有126篇海報論文展出，內容包含了：環境與職業衛生、衛生政策與醫務管理、流行病學與預防醫學、安全促進、社會行為科學等5大領域，並請相關專家學者評選優秀論文計14篇，張貼「優」標章於論文海報架上，每篇入選論文並頒發獎金1,000元，以資鼓勵。（文/公共衛生暨營養學院）【圖：閻雲校長致辭】